



更多精彩内容  
请关注  
微信公众号  
郑运动

# 拼吧,等天助需先自助

## 算来算去还需自己争气 今晚国足出线生死战 最大前提刷“卡”

### 面临生死战 赛前表决心

在郑智缺席高洪波治下国足的情况下,张琳芃被早早确认为新队长,足以证明其在队中的核心位置,国足要在今晚与卡塔尔队进行生死战,新队长自然责无旁贷。

虽然张琳芃在新赛季中超联赛第二轮中受伤,也缺席了恒大的亚冠比赛,但高洪波还是在本期集训之初将张琳芃带到队中。

尽管在上场与马尔代夫的比赛甚至没有进入23人名单,但据了解,张琳芃在武汉期间接受治疗,在一上场比赛前就开始跟队合练,只是教练组考虑到对手实力一般,没有必要让张琳芃冒险登场。

在抵达西安备战中卡战后,作为新队长,张琳芃也在赛前率先表态:“与卡塔尔队这场比赛,对我们每一位球员来说也很重要,这或许将成为我们职业生涯中永难忘怀的一场战役,我们不只是为了高指导去拼这场比赛,也是为了我们自己,为了中国足球的发展,我们一定会拼尽全力。”



今晚8点,国足将迎来2018年俄罗斯世界杯预选赛亚洲区40强赛的最后一战,在西安主场迎战已经提前锁定一个12强席位的卡塔尔队。对于国足来讲,这是一场无论如何都输不起的比赛,在这两天的训练中,教练组也在根据队员的伤病、状态调整今晚的首发阵容。

### 伤势无大碍 今晚或首发

在最近两天的备战中,考虑到卡塔尔与马尔代夫的实力差距,以及卡塔尔队多名主力缺阵的情况,国足也在训练中演练新的阵容组合,张琳芃、张稀哲、黄博文都有机会出现在今晚的首发名单中。

昨天,国足在比赛场地进行了训练课,全队分成两组进行了11人对11人的对抗练习。身着黄色训练衫的一组,除了李学鹏、吴曦和于海三人,均是上半场的首发阵容,这一组也被认为很可能是首发阵容。从其中的变化看,代替李学鹏、吴曦、于海身着黄衫的队员是张琳芃、张稀哲和黄博文。

训练中,张琳芃和冯潇霆搭档中后卫,上半场担任中卫的任航回归边后卫位置,这符合高洪波一直以来的战术体系。值得一提的是,张琳芃和冯潇霆均来自广州恒大,两人在俱乐部就有足够的默契。据张琳芃透露,他的伤势已经没有大碍,随时准备上场比赛。

### 76岁“洛阳老球迷”逝世

国足生死战没看到……



本报讯 还记得那个皮肤黝黑永远是满脸和藹笑容的老人吗?还记得那个身穿红色“龙袍”在航体的看台上来回“串门”带领球迷喊口号的身影吗?还记得那个总会有奇思妙想举着口号出现在航体的“老球迷”吗?现在,这一切只能永久地停留在建业队人、河南球迷的记忆当中了——昨天上午,从洛阳传来了令人遗憾的消息,河南球迷中的代表人物,76岁的“洛阳老球迷”王书友因病医治无效,与世长辞。

几乎从有建业队的那一天起,球队比赛的看台上都会有“洛阳老球迷”的身影,20多年来,他跟随建业南征北战,没有错过球队的任何一场重要比赛。1999年,建业队在天津重返甲B,赛后,王书友在场边长跪不起的场面给所有人留下了深刻的印象。“老球迷”虽然“老”,但是脾气却很好,脸上总是挂着笑,这使得许多年龄比他小得多的年轻球迷也喜欢跟他开玩笑。在很长时间内,每到建业队的主场比赛时,身穿红色“龙袍”的王书友都会举着他精心构思的标牌,在看台上巡游,所到之处无不引起球迷欢呼,“老王”总是能给人带来快乐。

但是2013年赛季以后,这道风景线出现在航体内的次数越来越少,当年9月份他不幸遭遇车祸,难以站立。但“老球迷”的心依然牵挂着建业,2014赛季,他在家人的陪伴下坐着轮椅出现在航体看台上,引来很多球迷的喝彩。

随着年龄的增长,王书友身体每况愈下,最终未能挣脱病魔的困扰,永远离开了他心爱的足球。他去世的消息传出之后,从建业俱乐部官员到前建业队队员,再到球迷、媒体记者纷纷在朋友圈里表达了对这位老球迷的尊敬与哀悼,希望天堂里也有足球与他永远相伴。 郑州晚报记者 郭韬略

### 网球球王争霸赛首战落幕

本报讯 3月27日,第二届“体彩杯”网球球王争霸赛的首站比赛在中原网球训练中心落幕。

由中原网球中心创办的这项赛事,自去年一面世就因其新颖的赛制、高额的奖金受到省内外业余网球高手的热捧,迅速成为省内规模最大、影响力最广的业余网球比赛。而今年,在人数和规模上又有突破,首站报名人数就达到564人,共有952人次参赛,两天时间内共进行了900余场的角逐。

今年网球争霸赛仍延续去年的规则,设置男、女单打、双打和混合双打5个项目,选手按照年龄分为7个组别。全年比赛共设四站,最后一站为总决赛,各组别前三站积分在前14名的选手有资格进入最后的总决赛,角逐最后的5000元现金大奖。在首站的比赛中,男子甲A组的冠军被名将赵颖夺得,去年的女子甲A组球王李娜在本站比赛中再度折桂。 郑州晚报记者 郭韬略



高洪波



“和卡塔尔的比赛是2018年世界杯预选赛亚洲区40强比赛的最后一战,这场比赛对于我们来讲很严峻,只有战胜对手才能出线。我们的队员基本上都具备了参赛的条件,最后的23人参赛名单我在和医务组商讨,总之比赛,我们已经做好准备、众志成城。”  
——高洪波

国足想要杀出一条出线血路,不仅首先要战胜卡塔尔,而且要满足下列5个出线条件中的3个。

- 1.约旦客场不胜澳大利亚;
- 2.朝鲜客场不胜菲律宾;
- 3.伊拉克主场不胜越南;
- 4.阿曼客场不胜伊朗;
- 5.阿联酋主场负沙特。

再来看看今天这6场比赛的开球时间(都是北京时间)。

澳大利亚VS约旦

开球时间17点

菲律宾VS朝鲜

开球时间20点

中国VS卡塔尔

开球时间20点15分

伊拉克VS越南

开球时间22点

伊朗VS阿曼

开球时间22点30分

阿联酋VS沙特

开球时间23点

由于亚足联同意中国足协将比赛时间延后了15分钟,这意味着国足和卡塔尔的比赛要比另外一场菲律宾VS朝鲜的比赛晚15分钟结束,国足某种程度上掌握主动权。

最理想的情况是在国足卡塔尔比赛结束前,已经确定约旦不胜澳大利亚,朝鲜不胜菲律宾,如果国足战胜卡塔尔,伊拉克主场不胜越南,那么在今天24点之前,就将得到国足出线的好消息。

好夸张 出线形势很烧脑  
国足出线机会57.4012%

有人根据赔率进行计算,得出这五场比赛至少满足三场的概率为0.574012。也就是说,按照赔率来看,这种情况发生的概率为57.4012%!如此看来,国足出线竟然是一个大概率事件!有球迷感慨地说,看来以后国足出征必须配一个数学教授!而更多球迷担心的是,其他条件最终全部得到满足,国足却没能完成击败卡塔尔队这一最基本的前提条件,因此国足目前要做的就是排除其他想法,力争在主场拿下卡塔尔队。

综合

好辛苦 今晚中国球迷会很忙  
不仅要为国足加油,还得支持其他5支球队